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MathALEA

DEVELOPPER, REDUIRE ET FACTORISER

% Développer.
1

1. A= 3(6z —8)
2. B = 2x(5z + 4)
3. C=-8(r+7)

% Réduire, si possible, les expressions suivantes

1. A=92-9
2. B=102>-10
3. C=-8x(—1lz)
4. D =22+0
% Factoriser les expressions suivantes.
3
1. A =20z — 4522 3. C =ba+10b
2. B=62>+ux
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% Développer.
1

1. A=8(5z—7)+3
2. B=—11(4z + 1)
3. C = —3z(8x + 6)

V2
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DEVELOPPER, REDUIRE ET FACTORISER

% Réduire, si possible, les expressions suivantes

1. A=4x x (—6)
2. B=10x—-10
3. C=—-Txr—11
4. D =2z + 10z

% Factoriser les expressions suivantes.

1. A= —Ta+42b
2. B =ba+ 20D

3. C=5x%+8
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1. A=8(2z-9)
2. B=4(4r —3)+3
3. C=9(6x —2)

/£ Rituels de calculs

% Réduire, si possible, les expressions suivantes

1. A=6x (—6z)
2. B =5z x (—5)
3. C=(—62*) xx
4. D = 1122 - 11
% Factoriser les expressions suivantes.
3
1. A=T2> +x

2. B =33a+44b

3. C=T7a+35b
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= —10z(2z + 7)

Réduire, si possible, les expressions suivantes

Q’D
1. A
2. B=38(2z—1)
3. C

E'2>

1. A=—-2xx0
2. B=102>-10
3. C' =9z x bx
4. D= -3r+«x
% Factoriser les expressions suivantes.
3
1. A=32>+Tx 3. C =212 +ux

2. B =2ba —45b
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Q’D
1. A
2. B=
3. C
E'2>

1. A=32z+0
2. B=—-10x+3
3. C=—-T7T+bx
4. D =62> x x

% Factoriser les expressions suivantes.

1. A=21x — 702>
2. B = 6x + 2722
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Réduire, si possible, les expressions suivantes

3. C' =14a + 49
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_— Corrections ———————————————— I

Q’1>
1. A=3(62—8)=3x6x+3x (—8) =18z — 24

2. B=2x(5z +4) =2z x bx + 2z x 4 = 102 4 8z
3. C=—8(52+7) = —8x5z+(—8) x 7= —40z — 56

R>
1. A=9x-9
2. B=102>-10
3. C=-8x(—1lz) =88z
4. D=2r+0=2x

RS

1. A =20z — 452? = x(6x + 1)
=5r x4—5r x99
= bz (4 — 9z) 3. C' =5a+ 10b
2. B=62>+=x =5a+5x2b
I =rX6br+xxl = 5(a + 2b)
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DEVELOPPER, REDUIRE ET FACTORISER

_— Corrections ————————————————

Q’1>
1. A=80Bx—T7)+3=8x5x+8x (=7)+ 3 =40z — 56 + 3 = 40z — 53

2. B=—11(4z+1) = —11 x 4z + (—11) x 1 = —ddz — 11
3. C=—-3z(8x+6) = =3z x 8x + (—3x) x 6 = —242? — 18z

I
|
|
|
I
I
B> |
. A =4z x (—6) = —24z I

. B=10z — 10
|
I
|
|
|
|
I
|

1

2

3. C=—-Tr—11

4. D =2x+ 10x = 12z

RS

1. A= —Ta+42b = 5(a + 4b)
= —Ta+ 7 x 6b
= T(—a+6b) 3. C =512 + 8z
2. B=5a+ 20b = Xbr+axXx8
I =b5a+5 x 4b = z(5x + 8)
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-— Corrections ———————————————— I
Q’1>
1. A=82r—9)=8x2x+8x (—9) =16z — 72
2. B=4(4r —3)+3=4 x4z +4x (=3) +3 =162 — 12+ 3 = 162 — 9
3. C=9(6—2)=9x6z+9x (—2) =54z — 18

R>

1. A=6x (—6x) = —36z

2. B=bx x (—5) = —25z

3. C = (—62?) x z = (—623)

4. D =112% - 11

,3!:

1. A=7T22+x = 11(3a + 4b)
=x X Tr+xxl
= 2(Tr +1) 3. C'=Ta+35b

2. B =33a+ 44b =T7a+ 7 xbb

I =11 x 3a+ 11 x 4b = 7(a + 5b)
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Q’1>
1. A=T7(20+9)+7=7Tx20+7x 947 =142+ 63+ 7 = 14z + 70

2. B=8(2r—1)=8x 2z +8x (—1) = 16z — 8
3. C=—10x(2x +7) = —10x x 2z + (—10z) x 7= —202% — 70x

|
|
|
|
|
|
B> |
LA=-2rx0=0 I

. B=102*-10 I

|

|

|

|

|

|

|

1
2
3. C =9z x bo = 4522
4. D= -3rxr+x =2z

RS

1. A=322+ Tz = 5(5a — 9b)
=rx3x+xrxT7
=z(3z+7) 3. C=22+ux

2. B =25a — 45b =rXx2rx+zxx1
=5x5a—5x%x9b =x(2z+ 1)
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Q’1>
1. A=—11(25 —6) + 6 = —11 x 2z + (—11) X (=6) + 6 = —22z + 66 + 6 = —22z + 72

2. B=9(22+2)=9x2zr+9x2=18z+18
3. C=7(92—6) =7 x 9247 x (—6) = 63z — 42

|
|
|
|
|
|
B> |
A=32+0=3z I

. B=-10x+3 I

|

|

|

|

|

|

|

1
2
3. O =—-T7T+b5x
4

. D=6x>xz=062

RS

1. A =2lx — 702> = 3z(2 + 9z)
=Trx3—Trx10x
= Tz(3 — 102) 3. C' = 14a + 49b

2. B =6z + 2722 =T7x2a+7xT7b
=3r X2+ 3x x99z = 7(2a + 7b)
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